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Als Ergänzung zur Zusammenfassung, die möglichst komplett sein sollte,
sind hier nochmals für alle vier Rechenarten das schrittweise Vorgehen
der richtigen und vorteilhaften /geschickten Bruchrechnung gezeigt.

1. Addition:

4
6
+

3
5

❶

=
2
3
+

3
5

❷

=
10
15
+

9
15

❸

=
10+9

15

❹

=
19
15

❺

=
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❻
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Erklärung:

❶: ggf. Kürzen; ❷+❸: Hauptnenner; ❹: Berechnung;

❺+❻: ggf. Kürzen /gemischter Bruch. [Gemischte Brüche werden meist vermieden!]

2. Subtraktion:
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❸

=
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❹

=
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Erklärung:

Identisch mit ‘1. Addition’ (im Beispiel ohne ❺+❻).

3. Multiplikation:
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❸

=
3
2

❹

= 11
2

Erklärung:

❶: Reine Brüche; ❷: Zusammenfassen mit einem großen Bruchstrich;

❸: Kürzen und Zusammenrechnen; ❹: ggf. gemischter Bruch.

4. Division:
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Erklärung:

❶: Reine Brüche; ❷: Kehrwert von Bruch hinter ‘:’ und wandeln in ‘·’;

❸: Zusammenfassen mit einem großen Bruchstrich;

❹: Kürzen und Zusammenrechnen; ❺: ggf. gemischter Bruch.
Nur Schritt ❷ kommt hinzu, ansonsten entspricht alles dem Vorgehen bei ‘3. Multiplikation’.

f Viel Spaß und Erfolg beim Anwenden ! ©✌


